



# C919 首个跨境商业包机飞抵上海

新华社电

1日16时许,由中国东方航空公司C919国产大飞机执飞的MU7192航班,自香港特区飞抵上海,顺利降落在虹桥机场,机上承运了从香港前往上海实习的百余名香港青年学子。

这是C919首次执飞跨境商业包机。航班于当天上午自上海虹桥机场出发,11时许抵港。随后,启航仪式在香港机场举行。

C919曾于去年12月中与另一国产客机ARJ21首次访港,在香港机场进行静态展示,香港各界超过500名代表登机参观。

C919还于维多利亚港上空作飞行演示,吸引大批市民和游客在维港两岸观看。

据了解,东航选派了一年多前参加C919商业首航时的部分飞行员、乘务员执行本次包机航班。13时许,C919在香港机场腾空而起,客舱内一片欢腾。约两小时后,C919顺利抵达上海虹桥机场,一场隆重的“水门”欢迎仪式,为飞机和贵宾“洗尘”。

C919飞机自2023年5月28日圆满完成首次商业载客飞行,至今已向首家客户中国东方航空交付6架,开通了上海到北京、上海到成都、上海到西安的往返航



1日,乘坐C919飞抵上海的香港青年学子走出舱门(新华/图)

班。预计到2024年底,东航C919机队将达到10架。

C919是由中国商飞严格按照国际通行适航标准设计、制造和适航审定的大

型客机,载客158至192人,航程4075至5555公里,能够执行中程航线任务。目前,C919的全球订单已经超过1000架。

## 我省启动防暴雨IV级应急响应

海都讯(记者 郭思琪)记者1日从省防指获悉,根据《福建省防汛抗旱防台风应急预案》,省防指决定于6月1日7时启动防暴雨IV级应急响应。要求各有关地市和相关成员单位密切监视雨情动态,适时启动防暴雨应急响应,强化组织指挥,扎实做好防御工作。

据悉,6月1日7时,福建省气象台将“暴雨预警”

提升为III级。预计1日,厦门、漳州、泉州、莆田、南平和平潭六市(区)大部,以及宁德(寿宁、周宁、屏南、福安、柘荣、福鼎、霞浦)、三明(建宁、泰宁、将乐)、龙岩(武平、新罗、永定、漳平)、福州(福清、长乐)有暴雨,局部大暴雨;24小时累计雨量80~120毫米、局部可达180毫米。雷雨时局部有短时强降水、7~9级雷雨大风。

## 第三架国产飞机ARJ21 抵达印尼

### 系国产飞机的首单人民币跨境结算交易

新华社电

中国飞机租赁集团向印度尼西亚翎亚航空交付的第三架国产喷气式ARJ21飞机于5月31日傍晚抵达印尼首都雅加达。这是国产飞机的首单人民币跨境结算交易。

据中飞租赁介绍,该架

飞机以租赁出口方式向旗下的翎亚航空交付。在本次项目中,中飞租赁在购机端和租赁端均采用人民币结算,租金支付由境内外中资金融机构跨境联动清算。

中飞租赁总裁刘晚亭说,中飞租赁致力于服务国产民机走出去,同时不断探索跨境人民币业务在飞机

租赁行业的应用,希望为推动中国航空制造业和金融服务在国际市场的进一步融合贡献力量。

翎亚航空副主席李耀民对记者表示,第三架ARJ21将与另外两架同型飞机一起加入印尼东部航线网络,优化该航司飞行网络和服务。同时,飞机采用

最新导航技术,飞行安全将得到进一步保障。

据了解,翎亚航空是ARJ21飞机的首家海外用户。2023年4月,编入翎亚航空机队的ARJ21飞机正式投入商业首航。截至目前,ARJ21已在印尼稳定运营一年,保持零事故的良好记录。

## 福建公安亮5年“成绩单”

### 全省社会治安呈现“两降两升”良好态势

海都讯(记者 唐明亮)5月31日,省公安厅召开专题新闻发布会,通报五年来全省公安机关贯彻落实全国公安工作会议精神相关工作成效。

据了解,2019年至2023年,全省社会治安呈现“两降两升”良好态势(刑事立案数降幅达38.4%,破案率上升至73.5%,道路交通事故亡人数降幅达10.6%,群众安全感率上升至99.09%)。先后涌现出“时代楷模”杨春、“漳州110”、潘东升等一批重大先进典型,福州、厦门、泉州获评首批全国社会治安防控体系建设示范城市。

深化“四专两合力”建设,坚持“五级书记”抓反诈,破获电信网络诈骗案件7.47万起,近3年反诈工作成效位居全国前列。依法严打涉黑涉恶、

黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪,省公安厅连续3年获评“全国扫黑除恶专项斗争先进单位”。

深入实施主动警务、预防警务、生态警务,全省1224个派出所完成“两队一室”、“三型”(标准型、紧密型、宽松型)改革,全面配齐城区派出所“一区一警两辅”和农村派出所“一村一警务助理”,70%以上警务室与社区(村居)合署办公,4360个警务网格建立以社区民警为牵引的社区警务团队,调处各类矛盾纠纷56.4万起,调处率达97.6%。

此外,316项公安行政审批服务事项实现“最多跑一趟”,所有21类户口迁移事项“跨省通办”,120项公安高频政务服务事项实现“一窗通办”。

## 乌克兰多地能源设施遭大规模空袭

新华社电

乌克兰空军司令奥列修克6月1日在社交媒体发文说,俄罗斯军队当天凌晨对乌境内多个能源设施发动大规模空袭。

奥列修克说,俄军在此次空袭中发射了53枚导弹和47架无人机,乌军拦截了其中35枚导弹和46架无人机。他说,俄军并未放弃

继续打击乌燃油和能源设施的计划,乌军将做好准备予以应对。

乌克兰国家电力公司6月1日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军对乌境内能源设施发动大规模空袭。袭击导致扎波罗热州、第聂伯彼得罗夫斯克州、基洛沃格勒州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和顿涅茨克地区的能源设施受损。乌

国家电力公司5月28日表示,俄军此前的袭击已导致该国损失近40%的电力产能。

乌克兰最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司说,该公司旗下两座火力发电厂在6月1日的空袭中严重受损。在过去数月的俄军袭击中,该公司有3名员工死亡、51名员工受伤。

俄国防部同日在社交媒体上说,为回应乌方破坏俄能源和交通设施的企图,俄军使用高精度远程空基和海基武器,已对乌方保障军工企业运转的能源设施实施了集群打击。

5月31日,俄方说克拉斯诺达尔边疆区多地遭大规模无人机袭击,造成当地一个油库的基础设施受损,3个油罐燃烧以及人员受伤。

## 拜登:以色列提出有关加沙停火的新提议

### 按照拜登的说法,该提议分三个阶段实施,第一阶段是为期6周的“完全停火”

新华社电

美国总统拜登5月31日说,以色列政府已提出一项新提议,为在加沙地带实现永久停火并确保被扣押人员获释提供路线图。

拜登当天在白宫发表讲话说,这一“全面新提议”是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物,已

通过卡塔尔递交给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面。

按照拜登的说法,该提议包含的措施分三个阶段实施。第一阶段是为期6周的“完全停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出;哈马斯释放妇女、老人和伤员等部分被扣押人员;以色列释放数百名被关押的巴勒斯坦人;以色列和

哈马斯就实现“永久停止敌对行动”的必要安排进行谈判。如果谈判未能在6周内取得成果,停火期限将延长,美国、卡塔尔和埃及也将确保谈判能够持续进行。

在第二阶段,哈马斯将释放剩余被扣押人员。作为交换条件,以军将全部撤出加沙地带。第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

拜登表示,只要哈马斯遵守承诺,“暂时停火”就会变成“永久停止敌对行动”。从第一阶段进入第二阶段,还有很多“细节需要谈判”。

以色列总理办公室同日发表声明说,以政府一直致力于让被扣押人员尽快获释,并正在努力实现这一目标。以总理内塔尼亚胡为此要求谈判人员提出实

现这一目标的纲要。他强调,以方坚持认为,在释放所有被扣押人员、消灭哈马斯军事和管理能力等目标实现之前,冲突不会结束。这一声明并未明确以方的纲要是否和拜登所提及的内容一致。

哈马斯当天发表声明说,哈马斯“积极看待”拜登公布的有关释放被扣押人员和在加沙地带实现永久

停火的相关提议。

新一轮巴以冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。本月6日,哈马斯宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议,但以色列方面表示哈马斯答应的条件与其要求相去甚远。